



Иван Калита
(1325 - 1340 года правления)

БИОГРАФИЯ ИВАНА КАЛИТЫ

Год рождения его достоверно неизвестен, правил с 1325 по 1340 год. В историю он вошел с прозвищем Калита, поскольку повсюду с собой носил кошель (калиту), наполненный серебром, и всегда помогал любому нищему. Щедрый и коварный, умный и жестокий – всё это характеристики одного человека. Князя не стало 31.03.1340г.

ТИТУЛЫ

В 1325 году он становится князем Московским (1325-1340) после гибели брата Юрия. В 1327 году участвует в подавлении восстания в Твери, за что получает от Узбека-хана ярлык на княжение в Костроме (Владимирское княжество). С 1328 года — великий князь Владимирский. Также был князем Новгородским (1328-1337).

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА ИВАНА КАЛИТЫ

Вся его политика была направлена на укрупнение и развитие Московского княжества.

- Он расширил границы Москвы, скупая земли у соседних князей, а в 1332 году присоединил к ней полностью Владимирское княжество.
- При его княжении она стала православным центром Руси. Он перевез из Владимира в Москву митрополита Петра.
- Заложил первые белокаменные соборы – Успенский и Архангельский, позднее по его приказу построены каменные храмы.
- При его правлении увеличилось население княжества, этому способствовала его тонкая политика с Золотой Ордой. Он освободил московские земли на 40 лет от опустошающих татарских набегов. Всех желающих Иван приглашал заселять окрестности Боровицкого холма, предоставляя новоселам льготы и помощь в создании хозяйств.
- По его приказу вокруг Москвы был выстроен дубовый Кремль

ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА ИВАНА КАЛИТЫ

Все эти преобразования он смог сделать не только располагая огромной казной, но и ведя умелую внешнюю политику.

- Он активно налаживал связи с Золотой Ордой. Был выбран ханом старшим над всеми русскими князьями в «Федорчуковой рати», разорившую Тверь.
- Постоянные подношения, угода хану позволили ему завоевать его доверие. Он был первый, кому отдали право собирать «ордынский выход» по всей Руси.

ИТОГИ ПРАВЛЕНИЯ ИВАНА КАЛИТЫ

Московское княжество увеличило свою территорию. Стало новым политическим, экономическим и религиозным центром Руси.

- Был установлен новый порядок наследования.
- Введен земледельческий закон, на основе византийского права.
- Заложены предпосылки для создания централизованного государства.